

Колхозная ТРИБУНА

Орган Больше-Болдичского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан, XVI
ВОСКРЕСЕНЬЕ
21
января
1945 года
№ 4 (1657)
цена 15 коп.

ХРУСТОВ ИВАН ФРОЛОВИЧ, колхозник сельскохозяйственной артели им. Ленина, Апраксинского сельсовета, дал на семена займа колхозу 25 пудов зерновых и 25 пудов картофеля. Честь и слава горячему патриоту Родины! Колхоз, район, Родина никогда не забудут патриотического подвига Ивана Фроловича Хрустова.

БЕЗ ЛЕНИНА — ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

Двадцать один год тому назад умер Владимир Ильич Ленин — гениальный мыслитель, основатель большевистской партии, организатор и вождь Великой Октябрьской Социалистической революции, создатель советского государства.

Партия большевиков во главе с товарищем Сталиным высоко держит ленинское знамя. Под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина народы нашей страны добились исторических побед в деле укрепления советского государства и строительства нового, социалистического общества. Под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина советский народ добился великих побед в Отечественной войне против фашистской Германии и ее сообщников. Народы нашей страны в гигантской борьбе с ненавистным врагом отстаивали честь, свободу и независимость нашей великой Родины, спасли цивилизацию Европы от фашистских погромщиков и уверенно идут к полной и окончательной победе.

Победоносное выступление советских войск по немецкой земле, нацеленное на Берлин, показывает всему миру гениальность руководства Верховного Главнокомандования во главе с товарищем Сталиным, непревзойденное мастерство наших генералов и офицеров, героический дух и воинское умение рядовых бойцов.

Сталин — это Ленин сегодня. Под его водительством выросли и окрепли наша промышленность и сельское хозяйство. Созданный под руководством товарища Сталина колхозный строй позволил превратить отсталое земледелие в передовое сельское хозяйство. Как правило, во всех прошлых войнах сельское хозяйство приходило в упадок. В царской России посевная площадь в 1917 году сократилась на 10 миллионов га, а урожайность полей понизилась на 22 проц.

Совсем иное положение мы имеем сейчас. В 1944 году колхозы нашей страны засеяли на 7 миллионов гектаров больше, чем в 1943 году. В Горьковской области посевная площадь увеличилась за два года на 156 тысяч га. В нашем районе во многих колхозах также значительно увеличились посевные площади, растет стадо общественного скота. Только крупного рогатого скота за годы войны прибавилось 3.190 голов, овец — 6.305 голов.

Район из года в год увеличивает помощь фронту хлебом, мясом, молоком и другими сельскохозяйственными продуктами.

В колхозе им. Сталина (Усад) собрано от 14 до 18 центнеров зерновых с каждого гектара. Этот колхоз досрочно и на 200 проц. выполнял план хлебозаготовок, полностью обеспечил себя семенами, создал необходимые фонды, много хлеба выдал на трудящим колхозникам.

Ленин и Сталин всегда учили партию, советский народ не упиваться успехами, не успокаиваться на достигнутом. Теперь, когда война вступает в решающую и последнюю фазу, необходимо еще большее напряжение сил всех советских людей для обеспечения окончательного разгрома фашистской Германии в недалеком будущем.

В колхозах, совхозах, МТС, подсобных хозяйствах необходимо еще шире развернуть подготовку к весеннему севу, чтобы добиться высокого урожая в 1945 году.

Колхозники каждого колхоза должны засыпать, сохранить и довести до посевных кондиций семена всех культур; как можно больше вывезти из поля местных удобрений, развернуть агротехническую учебу, проявлять постоянную заботу об увеличении общественного поголовья и повышении продуктивности скота; дело чести работников МТС отремонтировать в установленный срок тракторы и прицепной инвентарь при хорошем качестве.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, рабочие и вся трудовая интеллигенция! На великие победы Красной Армии ответим новыми производственными победами. Красная Армия по приказу Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза тов. Сталина с исходных позиций начала наступление с сокрушающей силой. В несколько дней наши войска овладели городом Варшава — столицей Польши, Краковом, Лодзью и другими крупными промышленными центрами и оборонительными рубежами немцев. От Балтики до Венгрии — в движении пришел весь наш фронт, рвутся оборонительные рубежи немцев.

Год назад наши войска находились от Берлина на 1.100 километров. Сейчас они находятся менее чем в 400 километрах. Ближе час, когда водрузится над Берлином знамя победы!

Хлеб — в фонд Красной Армии

В ответ на блестящие победы родной Красной Армии над ненавистным врагом — гитлеровской Германией, колхозы нашего района сдают хлеб сверх плана в фонд Красной Армии. За последние дни 49 колхозов сдали хлеба 4.800 пудов.

«Красный воин», «7-е ноября», им. Сталина (Усад) сдали по 300 пудов каждый, «Берег» — 210 пудов, «Свобода» — 180 пудов, «Победитель» и им. Ленина (Апраксино) — по 120 пудов и т. д.



Владимир Ильич ЛЕНИН (1870—1924 гг.)

У мавзолея

Подожгу, благоговая,
Затаив дыхание, встал
Перед дверью Мавзолея,
Слово «Ленин» прочитал.
И в моем горячем сердце
Крась забилась ключом,
И поверил я в бессмертье,
Вдохновленный Ильичом.
Мы живем, Ильич любимый,
По заветам твоим!
Мы — народ непобедимый
Твой завет в сердцах храним.
На колени мы не стали
Перед иноземцем, нет!
Нас ведет к победе Сталин,
Выполняя твой завет.
Он на штурм фашистской сволы
Нас решительно ведет.

Враг не выдержит и скоро,
Впрах поверженный, падет.
Над Берлином стая победы
Воздвигнется и тогда
От фашистов людоедов
Не останется следа!
Лече солнца звалют
Звезды древнего Кремля
И придем мы к Мавзолею,
Где сплещенная земля.
Пред тобой, Великий Ленин,
Скажем пламенную речь:
Тебя давшую нам землю,
Кровью политую землю
Будем вечно мы беречь!

А. НОВИКОВ.

Москва, Красная площадь.



Все шире разветвляется движение за создания районного семенного фонда. Родина не забудет имена людей, ничего не жалеющих для успешного проведения весеннего сева, для завоевания высокого урожая. Продолжаем заносить на Доску Почета имена патриотов колхозной деревни.

По колхозу им. Ленина (Апраксино)

ХРУСТОВ И. Ф. — внес 25 пудов зерна и 25 пудов картофеля.
ГЛАЗОВА А. М. — 2 пуда зерна и 12 пудов картофеля.

По колхозу „Красный партизан“

БУРОВ И. В. — внес 40 кг. зерна и 200 кг. картофеля.
ШЕМАРОВ И. И. — 30 кг. зерна и 200 кг. картофеля.
ШЕМАРОВ П. С. — 30 кг. зерна и 200 кг. картофеля.
САЛЯЕВ В. Н. — 30 кг. зерна и 150 кг. картофеля.
ГОРШКОВА Е. С. — 30 кг. зерна и 150 кг. картофеля.
ШЕМАРОВ А. И. — 30 кг. зерна и 100 кг. картофеля.
ШИЛОВ Г. Н. — 20 кг. зерна и 100 кг. картофеля.
БУРОВ И. С. — 10 кг. зерна и 100 кг. картофеля.
САЛЯЕВ К. М. — 10 кг. зерна и 100 кг. картофеля.
САМАРИН А. А. — 16 кг. зерна и 80 кг. картофеля.

По колхозу им. Молотова

КИТАЕВ Н. А. — внес 32 кг. зерна и 100 кг. картофеля.

Даю займы своему колхозу 25 пудов зерновых и 25 пудов картофеля

В колхозе я живу давно, тружусь честно, желаю, чтобы наш колхоз креп и развивался. Узнал я от председателя колхоза тов. Шемарова, что колхозу не хватает семян. Как, думаю, неужели наш колхоз и в нынешнем году не полностью засеет свой посевной клип, неужели земля будет пустовать? Не стыдно ли вам, пожилым людям, будет смотреть в глаза победителей, которые вот-вот скоро через Берлин вернутся домой.

Да неужели мы общими силами, кто сколько может, не сумеем обсеменить наши поля? Можем и должны — так я думаю своим пожилым умом. «Был бы дружный колхоз, а урожай будет». Мы, колхозники, хорошо понимаем, что война идет четвертый год. Радуемся, что сейчас наши храбрые воины в пух и прах разносят немецкие укрепления и за последние дни город за городом освобождают из немецкой неволи.

Не одаю войну я пережил. И помню, как падало сельское хозяйство, сколько было нищеты, разрухи, болезней. А в эту войну, из всех войн самую ужасную, смотришь и дышишь. Деревья все рушатся, поля чертополохом все зарастают, а многие колхозы руками стариков, женщин, подростков урожай получают больше, чем до войны. Вот что значит колхозная жизнь.

Я решил дать займы колхозу 25 пудов зерновых и 25 пудов картофеля. Пусть это будет мой скромный вклад в дело победы над врагом.

Товарищи колхозники и колхозницы нашего района! Все, как один, дружной семьей возьмемся за укрепление наших колхозов.

Ничего не пожалеем для того, чтобы полностью обсеменить наши поля. От этого зависит не только благополучие государства, колхоза, но и нас с вами, колхозников.

И. Ф. Хрустов, колхозник сельхозартели им. Ленина, Апраксинского сельсовета.

Стахановка народной стройки

С первых дней ее строительства новой МТС работает колхозница из сельскохозяйственной артели «Безбожанка» комсомолка Кетя Пиюхина. Она со своей подругой Флотовой Е. Атеричевой за последние два дня выкопала 6 ям двухметровой глубины в мерзлом грунте и установила 6 ступеней.

За эти дни девушка Пиюхина и Флотова выполняла по 6 норм в день.

Когда колхозницы выполнили свое задание, то они отказались идти домой, а продолжают работать, сдвигать по уровню ступень. **Сенин**.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 января 1945 г.)

Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление 14 января на двух плацдармах на западном берегу реки Висла южнее Варшавы, при поддержке массированных ударов артиллерии, несмотря на плохие условия погоды, исключившие возможность использования авиации, прорвали сильную глубоко эшелонированную оборону противника. За три дня наступательных боев войска фронта, наступавшие на двух плацдармах, соединились и продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 120 километров по фронту.

В ходе наступления наши войска с боями заняли более 1.300 населенных пунктов. 16 января войска 1-го Белорусского фронта, в результате стремительного наступления, поддержанного авиацией, штурмом овладели крупным промышленным центром Польши—городом Радом—важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 1-го Украинского фронта 12 января перешли в наступление из района западнее города Сандомир. Несмотря на плохие условия погоды, исключавшие боевую поддержку авиации, советские части прорвали сильно укрепленную оборону противника на фронте протяжением в 40 километров. Наши войска прорвали главную оборонительную полосу немцев и за два дня продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 60 километров по фронту.

Развивая наступление, войска 1-го Украинского фронта 14 января овладели городом Пинчув—важным узлом коммуникаций, форсировали реку Нида на фронте в 60 километров и перерезали железную дорогу Кельце—Краков. На следующий день советские войска стремительным и сокрушающим ударом сломили сопротивление противника и овладели крупным хозяйственно-административным центром Польши—городом Кельце—важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны немцев. В Кельце сосредоточены заводы взрывчатых веществ, вооружения и военного снаряжения.

Севернее и северо-западнее города Сандомир войска 1-го Украинского фронта с боями продвигались вперед и заняли более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупную железнодорожную станцию Островец, города Тарлув, Ожарув, Цмелюв и Опатув.

На Ченстоховском и Бракском направлениях войска 1-го Украинского фронта овладели городами Малогощ, Влоцкова, Концеполь, Мехув, Домброва Тарновска, а также с боями заняли более 500 других населенных пунктов.

На территории Чехословакии наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Лученец, городом и узловой железнодорожной станцией Плевинец.

В Будапеште наши войска вели успешные бои по ликвидации окруженной группировки противника. Советские части все теснее сжимают кольцо окружения. Штурмовые отряды выбивают гитлеровцев из укреплений и очищают улицы за улицей. За семь дней наши войска заняли более 1.800 кварталов и ведут бои в центральной части Будапешта. За это же время взято в плен свыше 15.500 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи.

Советы агронома

Снегозадержание

Снегозадержание является одним из важнейших агротехнических мероприятий, направленных на повышение урожайности различных сельскохозяйственных культур. Снегозадержание—хорошее средство в борьбе с вымерзанием озимых культур и клевера, средство накопления влаги в почве, особенно в этом году, т. е. почва под снег пошла сухой. Снегозадержание на зяби дает возможность удлинить лучшие агротехнические сроки весеннего сева, что в настоящее время при недостатке тягла имеет очень важное значение.

Снегозадержание также в значительной степени повышает действие навоза и других удобрений, т. к. пища растениями наиболее полно усваивается при наличии достаточного запаса влаги.

Снегозадержание при всех других одинаковых условиях повышает урожай всех культур. По двадцатилетним наблюдениям института зернового хозяйства юго-востока СССР (Саратов), снегозадержание в среднем так повышает урожай: озимая рожь—на 4,5 ц., озимая пшеница—5,6 ц., яровая пшеница—3,8 ц., подсолнечник—18,2 ц., люцерна на сено—26,4 ц.

Сейчас на возвышенных участках посеви озимых озаса-

лись оголенными от снега. Создалась угроза гибели озимых от морозов. Некоторые руководители колхозов принимают меры, чтобы спасти урожай озимых. Так, например, в колхозе «Прогресс» председатель колхоза т. Струнин А. И. и бригадир т. Коршунов И. Т. организовали снегозадержание на площади 50 га озимых перепревшим навозом, раскладывая его зигзагообразными валками с расчетом, чтобы навоз весной разбросать как подкормку.

Снег задерживать на озимых можно и по примеру колхоза «Прогресс». Перепревший навоз лучше раскладывать кучками в шахматном порядке. Кроме того, задерживают снег щитами из хвороста или соломы, кучками хвороста. Можно вывозить уплотненный снег из оврагов в виде крупных комьев и из них складывать кучки или стенки, расставляя соломенные снопы на колышках и т. п.

Нельзя изыскивать все возможности, организовать всех колхозников на снегозадержание, чтобы пока не поздно произвести утепление озимых и клеверов, создать запас влаги и тем самым добиться высокого урожая в 1945 году.

Главный агроном райзо М. Кокорев.

Месячник по заготовке и вывозке местных удобрений

Вывозят навоз вручную

За последнее время в колхозе им. Ленина, Апраксинского сельсовета, гонимые заготовку и вывозку местных удобрений. На стене в конторе колхоза вывешен список—плановое задание каждому трудоспособному колхознику, сколько он должен вывезти навоза вручную за период фронтального месячника. На этом же листе отмечается сколько вывезено тем или иным колхозником за день. Всего на вывозке навоза работает до 80 человек.

Многие колхозники перекрывают нормы выработки. В бригаде тов. Намеднина колхозники: Сучкова А. И., Бесчастнов М. П., Калашникова З. и Пояскова П. вывозят по 12—15 возов, вместо 10 по норме.

Хорошо работают члены экипажа т. Добрацкий А. С. В главе с зевьюевой Милеева Е., Агафонов А., Якимов Н., Сучков В. А. и ревизируют нормы выработки.

Всего в колхозе вывезено вручную на салазках 380 возов навоза

Колхозники работают, не считаясь с трудностями, чтобы в нынешнем году получить высокий урожай, чтобы крупный колхоз им. Ленина был одним из передовых колхозов нашего района.

Глазов—секретарь первичной партийной организации колхоза им. Ленина.

Отделяются „завтраками“

В колхозе «Новый путь», Молчановского сельсовета, совершенно не готовятся к весеннему севу. До сих пор семена не сортируются, сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируется, снегозадержание не проводится.

Сейчас идет месячник по заготовке и вывозке местных удобрений. Но в нашем колхозе на эту тему идут одни разговоры. В колхозе имеется 8 быков, можно на них в день вывезти до 250 центнеров навоза. Председатель колхоза ежедневно дает наряды на вывозку навоза, но бригадиры наряды председателя саботируют, все отделяются «завтраками».

При таком отношении к борьбе за урожай едва ли наши колхозники будут на будущей год завтракать и обедать.

Агротехник Кузнецов.

Семена „утенают“

Руководители колхоза «Заря жавни» недавно заявляли, что у них семян достаточно для весеннего сева, а теперь завхоз Голованов говорит, что 100 цент. семян нехватит.

Что-то темное дело творится в нашем колхозе с семенами. Все колхозники очень беспокоятся, как бы к весне нам не оказаться совсем без семян. Не мешало бы проверить куда утекают семена.

Колхозник Сисикин.

Состоялось отчетное колхозное собрание

На отчетное собрание пришло большинство колхозников. Не пришли только те, кому стыдно глаза показать народу, кто не интересуется жизнью колхоза, мало принимал участия в труде. Но таких немногo.

—Жаль, что их нет. Пусть и они бы нам отчитались, почему в поле не работали, почему прячутся в кусты в трудные дни войны. Пусть прочтали бы про себя в стенной газете, небось устыдились бы,—говорят колхозники в ожидании открытия собрания.

На стенах конторы колхоза висят диаграммы, где наглядно показано, как колхоз помогал фронту в дни войны, какой урожай получил в среднем по культурам, по сколько колхозники получали на трудодень.

Все говорит о том, что управление к отчетному собранию тщательно готовилось. Перед открытием собрания в репродукторе прозвучал торжественный гимн диктора: «Государство Москва!!!». Колхозники с затаенным дыханием прослушали приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина о взятии многострадальной Варшавы.

—Варшава наша—скоро и Берлин будем брать,—кричали колхозники, и с радостью аплодировали в честь великого полководца товарища Сталина. При таком повышенном радостном настроении открылось

колхозное собрание. С годовым отчетом правления выступил председатель колхоза тов. Плеханов.

—Наша Красная Армия воюет с немцами очень хорошо. Вместе с ней воюет и весь наш народ. Сегодня мы слышали приказ тов. Сталина о взятии Варшавы.

Затем с заключенным ревизионной комиссии го годовому отчету выступил председатель ревизионной комиссии колхоза тов. Новиков.

Колхоз «Красный пахарь» аккуратно расплативается с государством по сельскохозяйственным продуктам, зыснвал полностью сума, по 950 граммов выдал на трудодень.

Но большой недостаток колхоза—еще низкий урожай, малая продуктивность скота, не на должной высоте находится трудовая дисциплина. За это колхозники в своих выступлениях и критиковали правление колхоза, особенно строгий его состав

Собрание приняло развернутое решение, в котором поставило задачу—в нынешнем году получить урожай зерновых не менее 12 ц/га с гектара, надоть молока по 1.200 литров от каждой фуражной коровы. В решении особо подчеркиваю о подготовке к весеннему севу, о накоплении и вывозке местных удобрений.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ

Выполнили и перевыполнили план ремонта тракторов в IV квартале и сейчас успешно выполняют январский план 1945 года:

передовики

Тракторный отряд, где бригадиром тов. БЕЛИКОВ И. А.
Тракторный отряд, где бригадиром тов. ШЕМАРОВ А. И.
Тракторный отряд, где бригадиром тов. НОСОВ И. Н.

отстающие

Большее всех отстали по выполнению плана ремонта тракторного парка:
Тракторные отряды, где бригадирами тов. Горин И. И., Горячкин И. Т., Гришин В. С., Чайковский И. Ф., Титов А. В.

Международный обзор

В то время как наши войска все теснее сжимают кольцо вокруг немецко-венгерской группировки в Будапеште и продвигаются вперед в Чехословакию, на гитлеровцев обрушился новый удар в Польше. Красная Армия освободила за четыре дня наступления ряд польских городов и многие сотни населенных пунктов.

Весть о наступлении советских войск вызвала огромное воодушевление в польском народе. «Освобождение продвигается за Вислу,—пишет газета «Речь Посполита», орган Временного польского правительства.—Заря свободы встает над измученной землей».

Немецкому командованию приходится бросать свои резервы во все стороны. На северном берегу Дуная, у Комарно и северовосточнее—за городом Лученец наши войска продолжают теснить врага. К западу и северо-западу от Будапешта захлебываются в крови немецкие дивизии, тесно пытающиеся пробиться на выручку своей группировке в венгерской столице. В районе Кельцы, вдоль железной дороги, ведущей на Краков, раздается наступление войск Маршала Конева, а в районе Радомы—наступление войск Маршала Жукова. В Югославии Народно-освободительная армия вышибает врага из Восточной Боснии, Санджака и других районов.

В то же время на Западном фронте союзные войска постепенно вытесняют немцев из Арденнского выступа, очищая территорию, захваченную противником во второй половине декабря. По

английским данным эта неудачная операция обошлась гитлеровцам в сто тысяч человек убитыми, ранеными и пленными.

Отвлекающие атаки, предпринятые немецким командованием в южной части Западного фронта—в Эльзасе—отбиваются с большими потерями для гитлеровцев.

Истекшая неделя полна мрачных предзнаменований для фашистской Германии. Немцы ожесточенно сопротивляются, стремясь отсрочить час своего разгрома. Они рассчитывали на то, что им удастся отсидеться зимой на линиях своих укреплений. Но начало 1945 года уже показало необоснованность этих надежд. Складывающаяся военная обстановка предвещает новые удары по врагу, предвещает окончательное поражение гитлеровской Германии.

Война на Тихом океане, ознаменовалась новой успешной операцией сил союзников. Высажены крупный десант на главный остров Филиппин—Лусон. О размерах операции можно судить по тому, что в доставке войск принимали участие 800 судов под защитой военных кораблей и самолетов. Занятие острова Лусон ставит в трудные условия японские силы, находящиеся в южной части Филиппинских островов и облегчает наступательные действия союзных войск против самой Японии.

Л. Волянский.

Отв. редактор М. Г. ОВЧИННИКОВ.